
ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
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Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, Estado

do Piauí, realizada aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e

vinte e cinco), às 16:00 horas, em seu edifício sede Vereador Carlino Santana Ribeiro,

n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida
pelo senhor vereador Jairon dos Santos Ramos e estando presentes os senhores

vereadores Nunes de Jesus Santos, Almir Ribeiro dos Santos, Rony Samuel de
Negreiro Nunes, Adilson Santos Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho,
Victor Paixão Ribeiro Silveira, Rosibal Ribeiro dos Santos, Willane Cândida da
Costa Silva, Valdenia de Assis Costa, Ana Cícera da Costa Lima, Nilvânia da
Silva Nascimento e Waldir Ribeiro dos Santos. Aberta a sessão, foi feita a menção

pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente

enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo a mesma

aprovada sem observação. Em seguida, a presidência convidou o 1° secretário da

Mesa, vereador Rony Samuel, para fazer a leitura das proposições e documentos em

pauta, sendo: Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de autoria do vereador
Rony Samuel de Negreiros Nunes; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de

autoria da vereadora Willane Cândida da Costa Silva; Projeto de Decreto
Legislativo n° 01/2025, de autoria da vereadora Ana Cícera da Costa Lima; Projeto

de Decreto Legislativo n° 01/2025, de autoria do vereador Luciano Macário de

Castro Filho; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de autoria do vereador

Waldir Ribeiro dos Santos; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de autoria do

vereador Jairon dos Santos Ramos; Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2025, de

autoria do vereador Nunes de Jesus Santos; Projeto de Decreto Legislativo n°
01/2025, de autoria do vereador Rosibal Ribeiro dos Santos; Aditivo ao Projeto de
Lei n° 01/2025, que propõe modificações na redação do Projeto de Lei n° 01/2025,

que dispõe sobre a criação da Moção Honrosa “Niéde Guidon” no âmbito do município
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de São Raimundo Nonato, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei
n° 02/2025, que reajusta os vencimentos constantes na Tabela do Anexo I desta Lei,
nos termos da Lei Municipal n° 261 de 30 de dezembro de 2010 que dispõe sobre o
Plano de Carreira, Cargos, Vencimento e Remuneração dos Profissionais da
Educação de São Raimundo Nonato-PI, de autoria do Poder Executivo Municipal;
Projeto de Lei Substitutivo n° 01/2025, que dispõe sobre a alteração do nome do
Centro Municipal de Educação Infantil Flor do Moleque Duro, sancionado e

promulgado pela Lei Municipal n° 07/2024, que passará a ser denominado de Centro
Municipal de Educação Infantil Liana Caeli de Negreiros Damasceno de autoria do
vereador Rony Samuel de Negreiros Nunes; Projeto de Lei n° 01/2025, que institui o
Programa Municipal de Controle Populacional e Bem-Estar de Cães e Gatos no
município de São Raimundo Nonato-PI, de autoria do vereador Waldir Ribeiro dos
Santos; Moção de Pesar n° 01/2025 e Projeto de Lei n° 03/2025, que dispõe sobre
a criação do Selo Empresa Amiga da Mulher em São Raimundo Nonato-PI, de autoria
da vereadora Nilvânia da Silva Nascimento; Indicação n° 06/2025, de autoria do
vereador Adilson Santos Ribeiro; Indicações n° 04, 05 e 06/2025 e Indicações
Conjuntas n° 01 e 02/2025, de autoria do vereador Luciano Macário de Castro Filho
e outros; Requerimentos n° 04 e 05/2025 e Indicação n° 04/2025, de autoria do

vereador Rony Samuel de Negreiros Nunes; Indicação n° 06/2025, de autoria da
vereadora Willane Cândida da Costa Silva; Indicação n° 09/2025, de autoria da

vereadora Valdenia de Assis Costa; Indicações n° 15 e 16/2025 e Requerimentos
n° 05 e 06/2025, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira e

Requerimento Verbal solicitando a quebra do interstício regimental para realização

em duas votações dos Projetos de Decretos Legislativos das Comendas Mulheres

em Evidência de autoria de 12 vereadores e os Projetos de Resolução n° 01/2025

e 02/2025 da Mesa Diretora, de autoria do vereador Rony Samuel de Negreiros
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Nunes e outros. Em continuação foram postos em discussão e votação as Indicações,

Moções e Requerimentos escritos e verbais apresentados, os quais foram aprovados
por unanimidade de votos. Na ordem do dia, e em votação única foi aprovado o
Indicativo de Projeto de Resolução n° 01/2025, que dispõe sobre a Criação da

Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Municipal “Dom Inocêncio” na Câmara

Municipal de São Raimundo Nonato-PI, de autoria do vereador Rony Samuel de
Negreiros Nunes. Em primeira e segunda discussão e votação foram também
aprovados, por unanimidade de votos, e com parecer verbal favorável emitido pela

CCJ, os Projetos de Decreto Legislativo n° 01/2025, de autoria respectiva dos

vereadores Rony Samuel, Willane Cândida, Ana Cícera, Luciano Filho, Waldir
Ribeiro, Jairon Ramos, Nunes de Jesus e Rosibal Ribeiro. Também em primeira e

segunda discussão e votação foram aprovados, por unanimidade de votos, com

pareceres escritos favoráveis já emitidos pela CCJ, os Projetos de Decreto
Legislativo n° 01/2025, de autoria respectiva dos vereadores Adilson Ribeiro,

Valdenia Costa, Nilvânia Nascimento e Victor Paixão, apresentados na sessão

anterior. Por fim também foram aprovados em primeira e segunda discussão e

votação, e por unanimidade de votos, os Projetos de Resolução n° 01 e 02/2025,

de autoria da Mesa Diretora. Passando-se ao segundo expediente, com os discursos

dos senhores vereadores, sendo convidado a fazer uso da palavra, por 15 minutos, a

vereadora Ana Cícera, que trouxe à pauta a reivindicação de um morador do Alto

Cruzeiro, que solicitou a limpeza da praça local devido ao acúmulo de lixo, mau cheiro
e presença de urubus. Ela destacou a importância de atender a essa demanda,

pedindo que as autoridades responsáveis tomem providências imediatas para

resolver o problema e melhorar as condições do espaço público. Agradeceu ao
Prefeito Rogério Castro pela reforma da escola do povoado Novo Zabelê, uma
conquista alcançada em parceria com as mães da comunidade. A vereadora
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enfatizou que a escola está bem equipada e estruturada, proporcionando um
ambiente adequado para as crianças. Além disso, mencionou que o prefeito se
comprometeu a reformar a quadra de esportes da localidade, o que trará ainda mais
benefícios para os moradores. A vereadora destacou sua dedicação em acompanhar
de perto as melhorias realizadas, visitando a escola durante três dias consecutivos
para verificar as condições. Reafirmou seu compromisso em continuar buscando
ações que promovam o desenvolvimento do povoado Novo Zabelê e outras áreas do
município, garantindo que as demandas da população sejam atendidas de forma
eficiente e que os serviços públicos sejam aprimorados continuamente. Em seguida,
fez uso da palavra a vereadora Willane Cândida que relatou visitas realizadas às
escolas do município, destacando as reformas e preparações feitas para o início do

ano letivo. Ressaltou sua confiança na gestão do Prefeito Rogério Castro, afirmando
que acredita na melhoria contínua da educação no município sob sua administração.
Informou que o ano letivo teve início na segunda-feira da semana, marcando um
avanço importante para a comunidade escolar. A vereadora também abordou as

homenagens às mulheres promovidas pela Câmara Municipal, por meio da Comenda
Mulheres em Evidência, que reconhece e valoriza as contribuições femininas em
diversas áreas. Enfatizou a relevância de iniciativas que celebram as mulheres e
promovem a igualdade de gênero. Reafirmou seu compromisso em atender às
demandas da população, destacando sua dedicação em honrar o mandato como
representante do município. Reiterou a importância de continuar trabalhando para
garantir melhorias nos serviços públicos e atender às necessidades da comunidade,
especialmente no setor educacional. A vereadora concluiu reforçando sua disposição
em contribuir para o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus cidadãos.
Dando prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Jairon Ramos que abordou o
encontro com o presidente do IPHAN, Leandro Graz, que apresentou a proposta de
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identidade visual para os sítios do Parque Nacional Serra da Capivara. Ele destacou
a importância de promover o sentimento de pertencimento da população em relação

ao parque, uma riqueza cultural ainda pouco integrada à comunidade local.

Mencionou que a nova abordagem educacional municipal incentivará estudantes a

conhecerem o parque, estreitando essa relação. O vereador também solicitou ao

IPHAN e a lideranças políticas regionais, como Deputado Castro Neto e Senador
Marcelo Castro, apoio para reverter o cancelamento dos voos da Azul para São

Raimundo Nonato. Ele reforçou a relevância dessa rota para o turismo local, que atrai

visitantes internacionais e depende de conexões aéreas. Expressou preocupação

com a captação excessiva de água por carros-pipa na barragem de São José,

sugerindo ordenação para minimizar prejuízos à comunidade local. Além disso,

agradeceu ao Prefeito Rogério Castro pelo início das obras de pavimentação no bairro

Campestre, beneficiando moradores e promovendo autoestima. Por fim, destacou a

homenagem à Senhora Teresa, concedendo-lhe a Comenda Mulher em Evidência,

em reconhecimento à sua trajetória de luta e dedicação. Em continuidade fez uso da
palavra o vereador Rony Samuel que justificou a Moção de Pesar à Sra. Catarina

Oliveira Galvão, destacando as contribuições de sua família ao município, incluindo o

Prefeito Maninho e os médicos Dr. Alexandre e Dr. José Williams. Relatou visitas às
escolas municipais, como Madre Lúcia, Nilza Baldoino e Epitácio Pamplona,

elogiando reformas e o acolhimento às crianças, apesar de questões pontuais a
serem resolvidas. Propôs Moção de Homenagem à Irmã Raquel Novaz, missionária
mercedária, estendendo o reconhecimento a todas as religiosas da congregação.

Manifestou repúdio ao encerramento das atividades da Azul Linhas Aéreas, ocorrido

em 10 de março, e destacou esforços políticos para reverter a decisão, confiando na
atuação de líderes como os senadores Marcelo Castro e Ciro Nogueira. Justificou o

Projeto Substitutivo 01/2025, que renomeia o Centro Infantil Moleque Duro para

1
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Professora Liana Cael de Negreiros Damasceno, ressaltando sua trajetória como
educadora e sua luta contra a doença. Agradeceu ao Deputado Hélio Isaías pela
indicação de sua esposa para coordenar a SADA no município, reconhecendo sua
dedicação em diferentes funções públicas e sua nova missão na Secretaria de
Governo. Por fim, reforçou o compromisso com a fiscalização de escolas, unidades
de saúde e secretarias, visando garantir atendimento responsável às demandas da
população. Em prosseguimento fez uso da palavra a vereadora Nilvânia Nascimento
que destacou o Dia Internacional da Mulher, homenageando a arqueóloga Niede
Guidon por sua contribuição à preservação do Parque Nacional Serra da Capivara.
Apresentou o projeto de lei para criação do selo "Empresa Amiga da Mulher", que visa
reconhecer empresas com políticas de equidade de gênero, combate ao assédio e
apoio à maternidade. Manifestou preocupação com o aumento de 42% nos casos de
feminicídio no estado entre 2023 e 2024, apesar de não haver registros em São
Raimundo Nonato no último ano. Ressaltou a necessidade de fortalecer políticas
públicas de enfrentamento à violência contra a mulher, ampliando redes de
acolhimento e promovendo ações preventivas. Registrou Moção de Pesar pela morte

de Paulo Henrique Ribeiro Rocha, defensor público comprometido com a justiça
social, destacando seu legado de generosidade e dedicação. Mencionou sua atuação

durante a pandemia, garantindo doações para a UPA, e sua inspiração em momentos
difíceis. Comemorou os 45 anos do Partido dos Trabalhadores, convidando a
população para um evento em celebração. Relatou visitas às escolas municipais,

observando desafios e melhorias, e reafirmou o compromisso de fiscalizar a gestão

pública para garantir o bom funcionamento das instituições e atender às demandas

da comunidade. Na sequência fez uso da palavra a vereadora Valdenia Costa que

destacou preocupações com o início do ano letivo em São Raimundo Nonato,

mencionando avanços na rede pública, mas também problemas como escolas que
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ainda não iniciaram as aulas devido a reformas. Ressaltou a importância de garantir

a carga horária de 2025 e propôs melhorias no trânsito escolar para evitar acidentes,
especialmente em horários de pico. Abordou a necessidade de fiscalização contínua
das escolas, incluindo transporte, alimentação e contratação de funcionários,

enfatizando a importância de uma comunicação mais efetiva com a população.
Manifestou preocupação com o impacto económico do encerramento dos voos da
Azul, destacando prejuízos ao turismo local e a necessidade de buscar parcerias para

atrair novas companhias aéreas. No contexto do Mês da Mulher, elogiou iniciativas
como o podcast "Entre Palavras" e apresentou o projeto "Elas Protagonizam", que

valoriza mulheres de diferentes áreas. Convidou a população para eventos em

homenagem às mulheres, como a entrega das Comendas Mulher em Evidência no

dia 21 e o evento "Elas Protagonizam" no dia 28, reforçando a importância de

incentivar a ocupação de espaços de decisão por mulheres. Finalizou reafirmando o

compromisso com a fiscalização e a busca por soluções para os desafios enfrentados
pela comunidade. Na sequência, com a palavra o vereador Luciano Filho reforçou

proposições e reivindicações apresentadas, incluindo o bombeamento da Lagoa do

Mato para desobstrução da Rua Francisco Ribeiro de Castro e melhorias na

pavimentação de ruas como Raimundo Neto Paes, Osmar Rocha e Mateus Anata

Campos. Destacou a necessidade de ações para tornar essas vias trafegáveis,

atendendo às demandas da população. Esclareceu que o atraso no início das aulas
não foi causado pelos vereadores, mas por uma ação da Defensoria Pública,

reafirmando o compromisso da oposição em apoiar projetos que beneficiem a
comunidade. Mencionou o projeto de aumento salarial dos professores, que será

analisado pelas comissões, e antecipou a possíveis outras propostas do Executivo
como a reforma administrativa e o cartão municipal. Manifestou pesar pela morte do
defensor público Paulo Henrique Ribeiro Rocha, destacando sua contribuição à
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justiça sociale solidarizando-se com sua família. Ressaltou a importância de continuar
trabalhando em prol da população, garantindo melhorias e aprovando projetos que
atendam às necessidades do município. Finalizou reafirmando o compromisso de
colaborar com a gestão pública para promover o bem-estar da comunidade e superar
desafios. Em seguida fez uso da palavra o vereador Rosibal Ribeiro que destacou o
debate sobre a crise hídrica iniciado há 15 dias, mencionando avanços como a visita
técnica aos poços da Serra Branca e à barragem Petrônio Portela. Informou que dois
novos poços serão equipados, dobrando a capacidade de abastecimento, e que a
barragem da Onça possivelmente tem água suficiente para seis meses. Ressaltou a
necessidade de ações complementares, como o uso de carros-pipa, para minimizar
os impactos. Sobre a educação, abordou reclamações relacionadas ao transporte
escolar, horários e falta de funcionários. Citou casos pontuais já resolvidos e reforçou
a expectativa de que os problemas sejam ajustados com o tempo. Mencionou a
promessa de conclusão de reformas em escolas e o início das aulas em breve.
Comentou o requerimento atendido para melhorias na estrada do Fechadão,
elogiando o trabalho realizado, mas sugerindo ajustes no uso de rolos
compactadores. Solicitou atenção para outras estradas em condições precárias.
Parabenizou a homenagem às mulheres, destacando sua escolha por Juliana,

empreendedora local. Finalizou cobrando o envio de projetos do Executivo, como a
nova estrutura organizacional e o reajuste salarial de servidores da saúde,
reafirmando a prontidão da Comissão de Constituição e Justiça para análise. Em

continuidade fez uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro que justificou a

apresentação de proposição solicitando a limpeza da Avenida Alberto Silva,

destacando sua importância para atividades físicas. Também propôs dois

requerimentos: a instalação de uma praça no loteamento São Francisco e a

reinstalação da bomba na Lagoa do Mato, ressaltando a necessidade de urbanização
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do local. Abordou a crise hídrica, mencionando visitas técnicas realizadas por
especialistas e ações emergenciais, como o uso de carros-pipa pela Prefeitura.

Destacou a responsabilidade compartilhada entre município, estado e governo federal

para solucionar o problema. Comentou a polêmica sobre a subcontratação da

empresa responsável pelo teste seletivo, enfatizando a necessidade de

esclarecimentos e aguardando o andamento do processo. Sobre a educação,
reconheceu melhorias em escolas, mas apontou desafios como transporte escolar e

contratação de funcionários. Ressaltou a importância de ajustes e destacou a

promessa de monitores nos ônibus escolares. Por fim, negou que os vereadores

estejam atrasando projetos da gestão, reafirmando o compromisso em analisar e

aprovar propostas que beneficiem a população. Sugeriu a criação de uma Secretaria

de Governo para facilitar a tramitação legislativa e destacou a prontidão da Câmara

para colaborar com a administração municipal. Seguindo, fez uso da palavra o

vereador Nunes de Jesus que destacou as ações realizadas nos dois primeiros

meses da gestão do Prefeito Rogério Castro, mencionando mutirões de limpeza, poda
de praças e canteiros, além de frentes de pavimentação em bairros como São Félix,

Campestre e Cipó. Ressaltou a instalação de 800 lâmpadas para melhorar a

iluminação pública e a construção de novas salas de aula em escolas da zona rural e

urbana, gerando emprego e renda para a população. Sobre a crise hídrica, informou

que a barragem Petrônio Portela ainda possui 16% de sua capacidade e que medidas
estão sendo tomadas para melhorar a qualidade da água, como o aumento do uso

de cloro no tratamento. Destacou a atuação do Senador Marcelo Castro, que destinou
recursos para essas ações, e a previsão de equacionamento de poços tubulares na

Serra Branca para ampliar o abastecimento. Mencionou também a pavimentação de
estradas vicinais, como as que ligam Caboclinho, Lagoa Danta e Fechadão,

melhorando o trânsito e beneficiando moradores e transportes escolares. Finalizou

--/Cl
! Presidente' f Secretário(a) da Câmarai/ Página 9 de 11



ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036- Aldeia - São Raimundo Nonato-PI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundoiffiamail.com

reconhecendo os esforços da gestão atual, mesmo não tendo apoiado o prefeito, e
reafirmou o compromisso com o desenvolvimento de São Raimundo Nonato. O
vereador Rony Samuel, em aparte, complementou sobre a necessária mobilização
para solucionar a crise hídrica, destacando a audiência com o Senador Marcelo
Castro, que destinou R$ 1,2 milhão para garantir o funcionamento de quatro poços e
melhorar a distribuição de água da Serra Branca ao bairro Galo Branco. Explicou que
a barragem Petrônio Portela terá maior qualidade de filtragem, assegurando o uso
adequado de cloro. O vereador Nunes de Jesus, retomando, destacou que duas
estruturas de escolas particulares agora integram a rede municipal, elogiou o avanço
educacional e reafirmou o compromisso com melhorias no setor. Também convidou
a população para participar da Copa dos Quilombos e dos festejos em diversos
povoados, como Lagoa da Firmeza e Vereda, celebrando a cultura quilombola e
regional. Nas conclusões dos discursos fez uso da palavra o vereador Waldir Ribeiro
que destacou sua confiança na gestão do Prefeito Rogério Castro, afirmando que
espera uma administração eficiente, mas que cobrará resultados caso as

expectativas não sejam atendidas. Comentou sobre melhorias e desafios na
educação local, relacionado ao transporte escolar e nas reformas de escolas, como
na Gameleira, e enfatizou a necessidade de cumprir a carga horária dos alunos.
Comentou avanços em infraestrutura, como asfaltamento, calçamento e melhorias
em estradas, destacando a importância de qualidade nas obras, especialmente em

áreas rurais como Serra Queixo e Serra Nova. Manifestou preocupação com a falta

de chuvas e seus impactos na agricultura, especialmente na produção de mandioca,

e cobrou ações do gestor para apoiar os agricultores. Sobre a crise hídrica,
mencionou reclamações sobre o uso de água por carros-pipa e a redução do nível da

barragem da Onça, destacando a necessidade de planejamento para evitar

problemas futuros. Reforçou a importância de ações preventivas e de longo prazo
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para garantir o abastecimento de água e minimizar os impactos da seca na região.

Finalizou com um apelo por maior responsabilidade dos políticos em resolver
questões estruturais. Nas considerações finais, a presidência concedeu tempo de fala

aos seguintes vereadores: Almir Ribeiro, que relatou o andamento das obras nas

escolas, destacando a construção de salas, banheiros e cozinhas. Ressaltou
melhorias na infraestrutura e elogiou o trabalho da equipe envolvida. Afirmou que as

escolas estarão prontas para o início das aulas na segunda-feira, com professores já
organizados. Vereador Victor Paixão, que informou sobre reuniões agendadas com
o prefeito para tratar de demandas dos agentes comunitários de saúde, projetos de

proteção animal e a criação de um Centro de Zoonoses. Destacou a necessidade de

ações contra o tráfico de drogas e melhorias na segurança pública. Vereador Adilson
Ribeiro, que reforçou o convite para o encontro municipal do Partido dos

Trabalhadores e destacou a importância do mutirão no bairro São Félix. Manifestou

preocupação com a demora para atender o bairro Baixão e relatou problemas com

animais peçonhentos devido à falta de limpeza. Vereador Luciano Filho, que fez

menção a realização de mutirão iniciado e divulgado pela atual gestão municipal,

começando pelo bairro São Félix, mas manifestou preocupação com relação a

continuidade e atendimento de outros bairros, como Baixão dos Diógenes, onde citou

a presença de animais peçonhentos em residências ali situadas, pedindo agilidade

nos serviços. Por fim, o senhor Presidente Jairon Ramos, após comunicar que as

proposições serão enviadas em formato digital para agilizar o processo legislativo e

reforçar a importância de acompanharas demandas da população, omesmo declarou

então encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que

após achar-se conforme será então assinada pelo senhor presidente e secretário
deste Poder.

L.
J PresTtjánte '
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